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Indul a farsangi időszak…
Mesélnek az évszázadok: 

Régi farsangok…
A farsangi népszokás, a farsangi ünnepkör évszázadok óta sikeresen 
folytatódik. Már Mátyás király idejében is, a királyi udvartól kezdve 
a legkisebb falvakon át mindenütt megtartották. Bár az egyházi és 
világi hatóságok véleménye egyhangúlag az volt, hogy a farsang 
rendbontással, lármázással jár, „tehát a rossz, tiltandó szokások 
közé sorolandó”. Ennek ellenére 
a farsangi szokásokat a mai napig 
kedvvel űzik. Minden település-
nek, népcsoportnak megvoltak a 
hagyományos szokásai. Falualapító 
elődeink is magukkal hozták sa-
játos farsangi szokásaikat, melye-
ket igyekeztek továbbadni, tovább 
folytatni. 

Január 6-tól, Vízkereszt napjától 
kezdődött a farsang, mozgó ünnep, 
pontos idejét a húsvét határozta 
meg. A hagyomány szerint Húsvét 
előtt, Hamvazó szerdáig tartott. A 
fiatalok nagy örömmel várták, fő-
leg a farsang farkának 3 napján, 
amikor is a vigadozás a tetőfokára 
hágott. 

Általában csapatosan járták a falu 
utcáit lovas kocsin vagy szánon, 
énekelve, csilingelő csengőkkel, 
nagy lármázással igyekeztek fel-
korbácsolni a kedélyeket. Fiatalok-
nak és időseknek farsangi batyus 
bálokat rendeztek, külön-külön a 
fonóházakban, ahova jártak, majd a 
községi bálteremben. A batyus bál 
nagyon közkedvelt rendezvénynek 
számított, a fiúk általában italt, fő-

leg bort – mivel azt termeltek – vittek az összejövetelre, a lányok 
pedig ennivalót, és szalagos farsangi fánkot a batyuban. A sok enni-
inni való, valamint a jó zene mellett hamar feloldódott a hangulat, 
és virradatig tartott a vidám mulatság. 

A farsangi időszak csúcspontja a farsang farka volt, amely három 
napig tartott. Vasárnaptól hétfőig, húshagyó keddig mindenki ki-
élhette álmait, vágyait. Annak öltözött, azzá vált, amivé akart, vagy 
szeretett volna lenni. Ez idő alatt az asszonyok a közeli rokonokhoz, 
barátokhoz jártak farsangolni. Mindig másik háznál jöttek össze. 

A háziasszony finom ételeket 
készített. Az idő sem telt dolog-
talanul, mert vitték a ropkát, és 
folyton-folyvást fontak. Persze 
közben beszélgettek, és történe-
tekkel szórakoztatták egymást. A 
férfiak estefelé utánuk mentek egy 
kis farsangi koccintgatásra. 

Húshagyó kedden az asszonyok 
még megsütötték a farsangi fán-
kot, de ami aznap nem fogyott el, 
hamvazószerdán már nem ették 
meg, hiszen elkövetkezett a böjti 
időszak. 

Hamvazó szerdán a háznál lévő 
összes füstölt húst beszórták fa-
hamuval, és a „Szkrinyába”, egy 
ládába tették, ami a böjt végéig 
el volt zárva. A böjt hat hétig, a 
farsang utolsó napjától Húsvétig 
tartott. 

Nagyon tisztelem őseim élet-
módját, szokásait, amelyeknek 
célja és értelme volt. A böjt a 
megtisztulást szolgálta testben 
és lélekben is, így várták a közel-
gő Húsvét időszakát. 

Kovács Károlyné 
néprajzkutatóFotó: Motyovszki Mária
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Ismeretlen tettes Albertirsa kül-
területén található lakatlan hétvégi házba 
tetőszerkezet megbontás módszerével be-
hatolt és onnan benzinmotoros fűnyírót, 
szivattyút, permetezőt, taligát, alumínium 
létrát, Norton kútfejet tulajdonított el össze-
sen 190.000.-Ft értékben, míg a rongálással 
50.000.-Ft kárt okozott. 

Ismeretlen tettes a Kakasi dűlő mellett ta-
lálható erdőrészből eltulajdonított 3 db 28 
cm-es és 2 db 23-25 cm-es akácfát, melynek 
értéke 40.000.-Ft. Albertirsa belterületén, fel-
újítás alatt álló családi házba hatolt be isme-
retlen tettes ajtóbefeszítés módszerével és 1 
db Samsung LCD televíziót, valamint 1 db 
Jacumo márkájú média centert tulajdonított 
el 100.000-Ft értékben, míg a rongálással 
50.000.-Ft kárt okozott. 

Szintén külterületen az egyik nagyüzem 
tulajdonában lévő nyárfaerdőből tulajdoní-
tott el ismeretlen tettes 51 m3 fát, melynek 
értéke 51.000.-Ft. Belterületi lakatlan családi 
házba hatolt be ismeretlen tettes ablakbetörés 
módszerével, és onnan eltulajdonított egy 
12 db-os porcelán teáskészletet, egy 6 db-os 
fém teáskészletet és 6 db porcelán tányért. A 
lopással okozott kár 50.000.-Ft, míg a ron-
gálással okozott kár: 15.000.-Ft. 

Ismeretlen tettes Albertirsa külterületén 
található egyéni vállalkozó telephelyéről el-

tulajdonított egy traktort, a hozzá tartozó 
tartálykocsival s az abban lévő több, mint 
1 millió Ft értékű gázolajjal. A jármű-
szerelvény összértéke mintegy 3,1 millió 
forint. A telephely közelében az ismeret-
len elkövető észrevette az arra közlekedő 
járőr gépkocsit, s a traktorból kiugorva a 
közelben lévő erdős területen elmenekült. 
A szerelvény és a gázolaj tulajdonosának 
visszaadásra került.

Külön köszönjük az albertirsai lakosok se-
gítségét, hiszen bejelentéseiknek köszönhe-
tően 3 esetben is sikerült tetten érni falopás 
során az elkövetőket. 

Reméljük a jövőben is ugyanilyen hasznos 
segítői lesznek a helyi rendőrőrs munka-
társainak!

Időközi önkormányzati képviselő-választás 
a 8. számú egyéni választókerületben

Tájékoztató a választó-
polgárok számára

Albertirsa Helyi Választási Bizottsága, az 
albertirsai 8. sz. választókerületben az 
időközi helyi önkormányzati képviselő 
választást 2009. április 5-ére (vasárnap-
ra) tűzi ki. A 8. sz. választókerületben érvé-
nyes lakóhellyel, ennek hiányában érvényes 
tartózkodási hellyel rendelkező, a szavazás 
napján nagykorú, választójogosult polgárok 
2009. február 6-ig névre szóló „értesítőben” 
kapnak tájékoztatást a névjegyzékbe vételük-
ről. A névjegyzék 2009. február 4-től február 
11-ig megtekinthető a Polgármesteri Hivatal 
18. sz. szobájában. A névjegyzékből való ki-
hagyás, illetőleg törlés, vagy a névjegyzékbe 
való felvétel miatt 2009. február 4-től február 
11-én 16.00 óráig lehet kifogást benyújtani. 
A szavazás 600-tól 1900 óráig tart. 

A szavazás helye: Evangélikus Óvoda, Pesti 
út 104. A mozgásában gátolt választópolgár 
csak írásban kérheti, hogy mozgóurnával 
szavazhasson. Az írásbeli kérelmet a szavazás 
napja előtt a helyi választási iroda vezetőjé-
hez, a szavazás napján a szavazatszámláló 
bizottsághoz kell eljuttatni. 

A választással kapcsolatos tájékoztatásért 
forduljon a Választási Irodához (Polgármeste-
ri Hivatal 18. sz. szoba, telefon: 570-064) 

Albertirsa Választási Iroda 
Vezetője

TISZTELT KÁBELTELEVÍZIÓ-NÉZŐK!
Örömmel értesítjük Önöket, hogy az Albertirsai Kábeltelevízió hálózatán egy ÚJ, helyi 
készítésű műsorokat sugárzó csatorna kezdi meg adását 2009. február 6-án 14 órai 
kezdettel. 
A Gf Tv névre keresztelt, a Gerje–Film Kft. által készített műsorokat, felvételeket 
sugárzó csatorna, a régi KTv. rendszeren a 143,25 Mhz-es frekvencián (volt Buda-
pest Tv.), valamint az új KTv. rendszeren a 168,25 MHz-es frekvencián (Budapest 
Tv) lesz fogható. További információ a 06 70 650 8914-es telefonszámon, valamint 
a gerjefilm@gmail.com e-mail címen kapható. 

JÓ VÉTELT KÍVÁNUNK!

Beigli túra: 10. oldal  Emlékezés a doni áldozatokra: 8. oldal

HELYREIGAZÍTÁS
Sajnálattal közöljük, hogy lapunk 2009. 
januári számának 15. oldalán az Albertirsa 
kupa 2008 című írásban Dóczy László 
fotóillusztrációi alatt tévesen Motyovszki 
Mária neve szerepelt. A hibáért az érin-
tettek szíves elnézését kérem. 

Solymosi László 
főszerkesztő 
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V Á R O S H Á Z A

ELSÕ KÉZBÕL
MÁRCIUSTÓL ISMÉT BOLHAPIAC

Egy 2006. végi rövid „próbaüzem” után, 
2007-ben a tél beálltáig minden hónap egy-
egy szombatjának délelőttjén működött a 
Vinnyica utcában a használtcikk – népszerű 
nevén, bolhapiac. Igaz, a „működött” kifeje-
zés majdnem túlzás, mivel inkább vegetált 
csak: az árusok és a vevők száma az egész 
esztendő során csekély maradt. A különféle 
portékájukat rendszeresen kihozó néhány 
ember javaslatára úgy döntöttünk, hogy 
2008. tavaszától (három hónapos téli szüne-
tet követően) minden szombaton megtartjuk 
a bolhapiacot – hátha a rendszeresség meg-
növeli az érdeklődést. Nos, a tapasztalatok 
és a bevételi adatok azt mutatják, hogy a 
tavalyi év sem hozott igazi áttörést hely-
béli kereskedelmünk ezen szegmensében. 
Érződik azonban némi kis felfutás, ami azt 
sugallja, érdemes folytatni. Néhányan abban 
bízunk, mind többen meglátják, hogy ami 
az ő számukra már használhatatlan lom 
csupán, az mások szemében értéket kép-
visel. Úgy gondolom, a gazdasági világválság 
okozta anyagi kényszerűség sok emberrel 
felismerteti ezt az összefüggést. Azután az 
is helyénvaló dolog, hogy a Gerje Klímabarát 
Kör egy-két aktivistája a bolhapiac vissza-
térő árusává vált. Ők jelenlétükkel arra is 
megkísérlik felhívni mások figyelmét, hogy 
amennyiben megunt holmijainkat nem dob-
juk ki, hanem (ha pár forintért is) értéke-
sítjük, azzal az egyre nagyobb mennyiségű 
kommunális szemét tömegét csökkentjük. 
Mindezek alapján, idén március elsejétől a 
piactéren ismét minden szombat délelőttön 
működik majd a „bolhapiac”. Az addig hátra-
lévő néhány hétben igyekszünk megtalálni 
színesítésének, profilja szélesítésének módját. 
Meggyőződésem, hogy amennyiben némileg 
megélénkül, Albertirsa életének hasznos és 
hangulatos elemévé válik ez a kereskedel-
mi forma.
A LEGHOSSZABB ÉS A LEGBELSŐBB
2008-ban csakúgy, mint a megelőző esz-
tendőkben, egymás után írtuk a különböző 
honi és uniós pályázatokra saját anyagain-
kat. Eredményeink természetesen vegyesek. 
Óriási sikernek tartom az Újtelepi óvodára 
elnyert támogatást, míg jelentős fiaskó, hogy 
néhány lakótársunk enyhén szólva is me-
rev hozzáállása miatt, a felszíni vízelvezető 
hálózatok készítésére kiírt pályázaton (sok 
évtizeddel ezelőtti adminisztrációs hiba 
okán) el sem indulhattunk. Most ismét okunk 
van az örömre: a belterületi földutak szilárd 

burkolatúvá alakítására kiírt pályázatra ké-
szített dokumentációnkat siker koronázta. 
Így, a várható beruházási költség hetven 
százalékára támogatást nyertünk. Pályázati 
anyagunkban a Thököly és a Boglárka utca 
burkolatának elkészítése szerepel. Városunk 
belterületén tíz százalék alatti a földutak ará-
nya. Ez önmagában igazán kedvező állapot. A 
„statisztikai” jó érzés azonban érthetően nem 
vigasztalja azon lakótársainkat, akik ma is 
sáron, kátyúkon keresztül kénytelenek meg-
közelíteni saját portájukat. Emiatt alapvető 
kötelességünk a belterületi burkolatlan utak 
számának tovább apasztása. Az ilyen utcák 
közül a Thököly a leghosszabb, a Boglárka 
pedig a legbelsőbb, legközpontibb fekvésű. 
Pályázatunk megírásakor, egyebek mellett e 
jellemzők miatt esett rájuk a választásunk. 
Az eredményes pályázati szereplés alapján, 
idén elkészíthetjük a Thököly és a Boglárka 
utca bitumenes burkolását. 

MŰSZAKI ÁTADÁSOK UTÁN
Városunk méretéhez és anyagi lehetőségei-
hez viszonyítva, tavaly két óriási beruházást 
produkált önkormányzatunk. Közülük a 
szennyvíztisztító átépítése, bővítése alap-
vető, minden mást befolyásoló jellege, a 
sportközpont létrehozása pedig jövőnk, ifjú-
ságunk szempontjából aligha túlértékelhető. 
E beruházások december második felében 
készültek el, s ekkor került sor a műszaki 
átadásukra. Ezekben a hetekben mindkét 
helyszínen a „finom hangolás” zajlik. A 
szennyvíztisztító esetében ez az élesben 
történő működtetés első pillanatait jelenti, 
amikor a rendszer minden apró rezdülését 
különös figyelemmel kell kísérni. Ilyenkor 
ugyanis (szükség esetén) még lehetőség 
van akár kisebb korrekciókra is, hogy hosz-
szú távra tökéletes legyen az üzemelés. A 
sportközpont kiszolgáló épületében most 
kerülnek elhelyezésre a szükséges bútorok, 
berendezési tárgyak. A létesítmény egészé-
nek működési szabályait is a tél második 
felében alakítjuk ki. 

KÉSZÜL A KÖLTSÉGVETÉS
Tán senki nem tekinti hiábavaló panaszko-
dásnak, ha azt mondom, hogy önkormány-
zatunk tizenkilenc éves történetében soha 
nem volt annyira gyötrelmesen nehéz feladat 
a költségvetés összeállítása, mint idén. Ért-
hető, hogy így van, hiszen minden jel arra 
mutat, hogy a világgazdaság a múlt század 
huszas-harmincas éveinek fordulója óta 
nem kényszerült szembenézni a mostani-
hoz hasonló méretű válsággal. Ebben pedig 

másokkal együtt, hazánk is benne van már. 
Így aztán a Köztársaság 2009. évi költség-
vetési törvénye kényszerűen szűkös. Az ál-
lami kiadások visszafogása mások mellett, 
az önkormányzatokat is kőkeményen érinti. 
Amikor (lapzárta táján) ezeket a sorokat írom, 
épp csak körvonalazódnak azok a pontos 
számok, amelyek a népi szólásból oly jól 
ismert takarónk (idei) határait jelölik. Pon-
tosabban annyi már látszik, hogy jószerével 
képtelenség lesz olyan költségvetést össze-
raknunk, amelynek a bevételi és a kiadási 
oldala egyensúlyt mutat, miközben legalább 
az elodázhatatlan teendőinket képes kezel-
ni. Erre csak abban az esetben nyílik reális 
esély, ha a képviselő-testületben valameny-
nyien kellő önmérséklettel, tiszta szándékkal, 
mások iránti türelemmel és megértően, az 
okos kompromisszumok keresésével közelí-
tünk a feladathoz. Lehetséges, hogy mindez 
együtt is kevés lesz: tán meg kell békülnünk 
a gondolattal, hogy átértékeljük egy-két olyan 
téma jelenét, s jövőjét, amely eddig sokunk 
szemében tabunak számított. Bízom kép-
viselő-társaim felelősség érzetében. 

Fazekas László

TÁJÉKOZTATÁS
Tájékoztatom Tisztelt Ügyfeleinket, hogy 

2009. január 1-től az adócsoport szerveze-
tileg a Pénzügyi Irodához került. A Pénz-
ügyi Iroda vezetője ugyanezen időponttól 
Kukucska Jánosné. 

Kovács Zoltánné dr. jegyző

Kukucska Jánosné 13 évvel ezelőtt került 
az Albertirsai Önkormányzathoz, a hivatal 
Adócsoportjába. 2008 végéig a város Adócso-
portját vezette. Hozzá tartoztak a helyi adók, 
az adóérték bizonyítványok kezelése, minden 
olyan jellegű feladat, amely az adóval kapcso-
latos. A diplomáját Gyöngyösön szerezte a 
Károly Róbert Főiskolán, közgazdaságtanból, 
gazdálkodási szakon, államháztartás szak-
irányon. Miután pénzügyi és adó területen is 
megfelelő végzetséggel és tapasztalattal bír, 
a hivatal vezetője úgy döntött, hogy 2009. 
január elsejével az összevont Pénzügyi Iroda 
vezetésével őt bízza meg.  S. L.
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A magyar kultúra napja előtt tisztelegve idén már 
5. alkalommal rendeztek felolvasó estet a Márai 
Sándor Városi Könyvtárban. A kezdeményezés 
értelmében bárki, aki ehhez affinitást érzett vala-
melyik kedvenc magyar írójának, vagy költőjének 
az alkotásával örvendeztethette meg a hallgató-
ságot. A paletta most is színes és szerteágazó 
volt az előadók tolmácsolásában, igaz, idén a 
szokottnál is kevesebben rótták le tiszteletüket 
a magyar kultúra előtt, és több külföldi szerző 
is terítékre került. Fazekas László Máté Ferenc: 
Bor, mámor, Toszkána című írását tolmácsolta 
a hallgatóságnak, dr Kovács Tímea James McBri-
de egy írását hozta, A víz címmel. Színekőhegyi 
Róbert 5. osztályos tanuló Nógrádi Gábor Pete 
pite című írását olvasta fel, Magócsi László pedig 
egy Hamvas Béla részlettel örvendeztette meg a 
megjelenteket, a Karneválból olvasott fel. Malya 
Carmen Báder László Öltöztessük fel a földet, 
Szokola Erzsébet pedig Rudyard Kipling Ha cí-
mű munkájából olvasott fel. 

S. L.

Kiállítás a magyar kultúra napján
Jancsovicsné Bakosi Mária munkáiból nyílt kiállítás a Móra Ferenc Művelődési Házban 
január 22-én 17 órakor. A tárlat megnyitója része volt a Magyar Kultúra Napja tiszteletére 
rendezett kulturális programsorozatnak. A tárlatot Major Judit alpolgármester asszony 
nyitotta meg, stílusosan a Himnusz keletkezési körülményeinek a felidézésével. Mint 
mondta, nemzeti imánk, a Himnusz kéziratát Kölcsey Ferenc 1823. január 22-én tisztázta 
le Csekén. 20 éve, 1989 óta január 22-ét a Magyar Kultúra Napjaként ünnepeljük. 

Major Judit szerint ez a nap 
egy kicsit alkalmat ad arra, hogy 
nagyobb figyelmet fordítsunk 
hagyományainkra, felmutat-
hassuk szellemi értékeinket. 

Ehhez kapcsolódik már 
évek óta a városi könyvtár-
ban rendezett felolvasó est, és 
a Tápió-menti festőművész, 
Jankovicsné Bakosi Mária tár-
latának a megnyitása is. Mint 
azt az alpolgármester asszony 
gondolatébresztőjében kiemelte, 
aki a kiállítási meghívóján látha-
tó tájképet megtekinti, már az 
is érezheti a képeken megjelenő 
tájak bensőségét, szépségét, és 
szinte vágyat érez arra, hogy ré-
szese legyen ennek a csodálatos 
világnak. Érdemes elmélyülni a 
képekben, hiszen a „művészet 
játékként ábrázolja az életet/ 
szép képpel lényegíti át, s ezzel 
felemel és megvigasztal.”

S. L.

„TÁNCOS 
TALPAK”

Január 23-án egy lassan talán feledés-
be merülő népi szokás újjáéledésének 
lehettek szem- és lábtanúi azok, akik 
részt vettek a Művelődési Házban szer-
vezett Táncházon. 

Ezen az estén a Szatmári csárdás 
volt a „lecke”, amely első látásra talán 
könnyűnek tűnik, de saját tapaszta-
latból állíthatom, hogy fel kell kötnie 
mindenkinek a csizmát, aki tartani 
akarja a lépést. 

A szünetekben ki-ki pogácsával és 
üdítővel vagy borral pótolta az elégetett 
kalóriákat, igazán kellemes hangulatot 
teremtve. 

Ezúton is szeretnénk köszönetet 
mondani a szervezésért Siposné Májer 
Tündének és a Művelődési Ház dolgo-
zóinak, remélve, hogy a jövőben egy 
közösségformáló hagyománnyá szer-
veződik a Táncház. 

Aki kedvet kapott, azt nagy szeretet-
tel várjuk 2009. február 20-án 19 órai 
kezdettel a Móra Ferenc Művelődési 
Ház „csárdás” termében! 

Jászberényi Tamás
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Felolvasó est a Márai Sándor Könyvtárban 
a magyar kultúra napja alkalmából
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„100 éve született” címmel 2009. február 
21-én 1700 órakor kiállítás nyílik Matzon 
Frigyes munkáiból a Móra Ferenc Műve-
lődési Házban. A tárlatot Lengyel Anna 
rádióriporter nyitja meg.

Matzon Frigyes szobrászművész 1909. feb-
ruár 9. született Irsán. 1925 és 1929 között 
a Székesfővárosi Iparrajziskolában, 1930 és 
1935 között a budapesti Magyar Képzőmű-
vészeti Főiskolán, majd 1938-tól Rómában 
végezte tanulmányait. Mestere Sidló 
Ferenc volt. Budapesten élt. 1937 óta 
volt kiállító művész. 1942-ben mű-
veivel bemutatkozott a XXIII. Velen-
cei Biennálén. 1936 és 1938 között 
Sidló Ferenc tanársegédje volt. 1947 
és 1953 között az Építéstudományi 
Intézet és a Földmérő és Talajvizsgáló 
Intézet műszaki rajzoló-szerkesztő-
je, 1955 és 1974 között a budapesti 
Képző- és Iparművészeti Gimnázium, 
majd Szakközépiskola tanára, 1961 
és 1963 között az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem Művészettörténeti 
Tanszékén a művészeti technikák elő-
adója, 1965 és 1980 között a Magyar 
Néphadsereg Képzőművészeti Alkotókörének 
vezetője volt. Az Országos Képzőművészeti 
Társulat, a Magyar Képzőművészek Egye-
sülete, a Magyar Népköztársaság Művészeti 
Alapja és a Magyar Képzőművészek és Ipar-
művészek Szövetsége tagja volt. Budapesten 
hunyt el 1986. április 16-án. 

Számos díjat, rangos képzőművészeti el-
ismerést kapott munkássága során, közülük 
is kiemelkedik az 1938-39-ben, majd 1941 

-42-ben a Magyar Tudományos Akadémiától 
kapott Római ösztöndíjai, a Wolfner Gyu-
la-díj és az 1979-ben elnyert Eötvös József 
emlékérem.

Wehner Tibor művészettörténész így 
írt az alkotóról: „…a Matzon-életművet 
hallatlan tudatos alkotói törekvés, követ-
kezetes, újabb és újabb nóvumokat feltáró 
szobrászati építkezés vezérelte, amely a 
művek által realizált, összpontosított mű-

vészi tanulságok folytonos meghaladására 
voltak alapozottak. Ez az alkotói ív szépen 
végigkövethető a korai, természetelvű alak-
formálásoktól, portréktól indulva a stilizáció 
eltérő intenzitású fokozatait reprezentáló, 
kubisztikus formarendbe foglalt egy- és két-
alakos plasztikákig, majd ezen is túllépve a 
geometrikus jellegű formaelemekből, zárt 
tömegekből szerkesztett konstruktív szel-
lemű elvont kompozíciókig. … Mint oly 

sok elődjéé és kortársáé, napjainkban már 
meglehetősen ritkán kerül reflektorfénybe 
Matzon Frigyes neve és művészete, holott a 
XX. századi magyar szobrászat történetében 
fontos szerepet vállalt, megújító szellemű 
alkotóinak sorában kiemelt jelentőségű élet-
művet teremtett ez a művész. Törekvései és 
aspirációi áttételesen a Magyarországtól távol 
alkotó Csáky József, Vörös Béla, Péri László 
és Beöthy István művészete által fémjelzett 
szobrászati eszményekhez kapcsolódnak, va-
lamint a meglehetősen viszontagságos hazai 

viszonyok között létrejött, egymástól 
elszigetelt Jakovits József-, Berczel-
ler Rezső/Rudolf-, Vilt Tibor-, Schaár 
Erzsébet-, Megyeri Barna-munkás-
sággal, illetve ezek egy-egy progresz-
szív korszakával, fontos áramlatával, 
kezdeményezésével állíthatók pár-
huzamba. Olyan építőkövek tehát 
Matzon Frigyes alkotásai, amelyek 
szervesen illeszkednek egy, a mo-
dern magyar művészet összképét 
vizsgálva szervetlennek tűnő, gyö-
kértelen, a nemzetközi törekvésekre 
csak nagy-nagy megkésettséggel 
reagáló, alapjaiban szétzilált prog-
resszív szobrászati, művészeti tárgy-

teremtési, anyag-átszellemítési eszményhez, 
és az ezen eszményhez való kapcsolódásból 
szerveződő kissé erőtlen, meg-megszakadó 
folyamathoz. Az új évezred első étvizedének 
végéről, az Irsáról indult Matzon Frigyes szü-
letésének 100. évfordulójáról visszapillantva 
e művek ezért kerülnek különös fénytörés-
be, s a feledéssel dacoló, kemény anyagok-
ba örökített értékeik ezért válhatnak mind 
kikezdhetetlenebbekké.”

Lehet, hogy sokan nem tudják, 
hogy kb. 20 km-re van hozzánk 
Pest megyében, Tápiószelén a 
Blaskovich Múzeum. Magyar-
ország egyetlen kúriamúzeu-
ma, amely a II. világháborút 
sértetlenül vészelte át, és a 
berendezése is teljesen épen 
megmaradt.

Ez azért is szerencse, mert 
hajdani tulajdonosai, a két 
Blaskovich testvér – György és 
János – nagyapjuk és édesanyjuk 
műgyűjtő szenvedélyét követve 
igényes, gyönyörű tárgyakkal, 
bútorokkal, képekkel töltötték 
meg a klasszicista stílusú, ba-

rátságos épületet. A Blaskovich 
fivérek már 1940-ben megnyitot-
ták kúriájukat a nagyközönség 
előtt, amelyet 1947-ben a Ma-
gyar Nemzeti Múzeum hivatalos 
gyűjtőhelyévé is nyilvánítottak. 

Ebből alakult 1952-ben a 
Tápiószelei Múzeum, amelyet 
a halálukig vezettek, majd ké-
sőbb az ő tiszteletükre nevez-
ték át Blaskovich Múzeumnak. 
Szerencsére, a legnagyobb örö-
mömre, ezt a múzeumot én is 
láthattam, amikor megnyílt, 
még gyerekként, édesapámmal. 
Iskolás kislány voltam, de nem 
felejtem el soha. 

Még a tapétát is megsimo-
gattam a falon. Szemet kápráz-
tató volt, mivel valami finom 
minőségű anyagból készült, 
sötétbordó színű, mint a bár-
sony, olyasvalami volt, mint 
ami Mária Terézia hálószobáját 
díszítette Fertődön a kastélyban. 
Az épület 7 szobájában ma a lá-
togatók a haladó szellemű ne-
messég kúriáját és annak tárgyi 
emlékeit bemutató kiállításban 
gyönyörködhetnek. 

Az eredeti XIX. századi bú-
torokkal berendezett fogadó-
ban, nappaliban, szalonban és 
dolgozó szobákban csodálatos 

festmények díszítik a falakat. A 
vitrinekben meisseni porcelánok 
és ötvösremekek találhatók. 
A 200 darabból álló pipagyűj-
temény igazi különlegesség, 
azon kívül díszkardok, puskák 
és pisztoly gyűjtemények is vár-
ják a látogatót. 

Megemlítem, hogy ezen a 
birtokon született a híres Kin-
csem nevű versenyló, csoda 
kanca, amely a gyorsvonattal 
is versenyt futott. Emellett ha-
talmas téglaégetővel is rendel-
kezett az uraság. Nagyméretű 
vörös téglákat égettek benne a 
monogramjukkal ellátva. 

Aki teheti, mindenképpen 
nézze meg! 

Koska Pálné

Különleges kiállítás Albertirsán

Milyen kincseket rejt a kúria? 
Nemes hagyományok…
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Az „A. H.” évindító számában a Dolina 
Zöld Körrel kapcsolatban megjelentek 
néhány ponton – a lakosság pontos 
tájékoztatása érdekében – kiigazításra 
szorulnak.

A Sportcentrum beruházáshoz szükséges 
öntözőkút létesítésére még ismereteink sze-
rint 2007 októberében Jászberényi Tamás: 
„A sportpálya beruházás aktualitásai, hitel-
felvétel” címmel készített egy előterjesztést 
a képviselő-testület számára. Ennek az elő-
terjesztésnek része volt az öntözőkút létesí-
tése is. Így vélhetően nem ok nélkül állítja 
egyesületünk (és talán nem is tévedünk), 
hogy az öntözőkút kivitelezésére elégséges 
idő (közel egy év) állt rendelkezésére az ön-
kormányzatnak! 

Azóta a Sportcentrum beruházás az edző-
pálya kivételével is elkészült. Vajon abban 
is tévedünk, hogy az építkezés kivitelezési 
munkálataihoz és a labdarúgópálya gyep-
szőnyegének öntözéséhez szükséges víz-
mennyiséget városunk a vezetékes ivóvíz-
hálózatról volt kénytelen biztosítani – fúrt 
öntözőkút hiányában – a kivitelezőnek? 
Nem okoz ez többletköltséget?! S vajon az 
építkezéshez felhasznált vízmennyiséget le 
is számlázták a kivitelezőnek és városunk 
közös kasszájába be is folyt az ellenérték? 
Reméljük megtörtént, pontosan úgy, ahogy 
a lakosság esetében szokott! 

Hisz a városunknak most minden bevétel 
fontos! A sablon válasz megszületéséig azért 
van még néhány kérdőjel, ami kiegyenesí-
tésre vár. 

Pl.: Az illetékes szakvéleményező észre-
vételei alapján vajon megtörtént-e időben 
– még a Sportcentrum építési engedélyének 
megkérése előtt – a Helyi Építési Szabály-
zat módosítása? (A szöveges rendelkező rész 
– Gerje vízparttól mért 50 m-es védőtávolság 
– és a Szabályozási Tervlap – Gerje középvo-
nalától jelölt 50 m-es védtáv – közötti eltérés 
összehangolása.) Amikor egy albertirsai lakos 
építkezik, minden országos és helyi építési 
előírást köteles maradéktalanul betartani, 
különben a Jegyző keményen bírságolja a 
szabályszegőt! 

Az építési előírások pedig mindenkire 
– még önkormányzatunkra is! – egyformán 
vonatkoznak! Így, hát Alpolgármesterünknek 
ismételten csak azt a választ tudjuk adni: A 
Dolina Zöld Kör városunkért – az albertirsai 
emberek érdekeiért – tevékenykedik.

Azért szót emeltünk például, hogy időben 
kezdődjék el és fejeződjön be a Szennyvíz-
tisztító bővítési beruházása, hogy városunk-
nak ne kelljen feleslegesen „bírságot”fizetni 
évekig. Az egyesület taglétszámáról – ezt 
Jászberényi alpolgármester úr egyébként 
pontosan tudja – a hivatalosan működő ci-
vil szervezetek esetében szokásos módon!, 

a megyei bíróságokon  személyesen van 
lehetőség tájékozódni. 

Nos lehet (az eltérő vélemények és érdekek 
okán) tájékoztatási káoszt teremteni a Do-
lina Zöld Kör körül. Lehet egy civil egyesü-
let társadalmi elfogadtatását mondvacsinált 
ürügyekkel akadályozni. 

Sőt lehet próbálkozni a helyi közéletből 
való  kirekesztésünkkel (úgy, mint eddig!), 
és lehet a környezetvédelmi céljainkkal egyet-
értőket (tagjainkat, támogatóinkat) a sze-
mélyes körülményeikben történt bármilyen 
változás miatt meghátrálásra kényszeríteni 
(ilyen is történt). 

De ettől még akadnak elszánt emberek 
– nem is kevesen! –, akik nem a népszerűség 
hajhászása végett valóban a környezet tu-
datos védelmére vállalkoznak, és ezért időt, 
pénzt, fáradságot nem kímélve minden nap 
teszik a dolgukat. Ilyenek a Dolina Zöld Kör 
jelenlegi tagjai, akiket aligha lehet céljaik fel-
adására kényszeríteni.

Még akkor sem, ha netán egy felelős köz-
életi ember nagy nyilvánosság előtt azzal 
vádolja meg szervezetünk köztiszteletben 
álló elnökét  (természetesen alaptalanul!), 
hogy „arcátlanul hazudik” és ezt a becsü-
let csorbító állítást az Albertirsai Híradó 
– mint köztájékoztatási érdekességet 
– terjeszti is.

DOLINA ZÖLD KÖR

Helyreigazítás és nyílt válasz a kétkedőknek

Csak ismételni tudom, hogy Albertirsa Vá-
ros Önkormányzatának Képviselő-testüle-
te 2007 októberében az Önök által említett 
előterjesztéshez kapcsolódóan nem hozott 
döntést öntözőkút létesítéséről.

Megerősítve a korábbi lapszámban le-
írtakat, nem is hozhatott döntést, hiszen 
nem voltak ismertek a kúttal szembeni 
elvárások. 

Valóban a városi vízhálózatról biztosítot-
ták a kivitelezők az építkezéshez szükséges 
vizet, mint ahogy a villanyáramot és a gázt 
is. Ezek költségét – a mért fogyasztás tovább-
számlázásával – a beruházást bonyolító cégek 
térítik meg, így városunknak nem keletkezik 
többletköltsége. 

Úgy vélem, a cikkükben említett további 
néhány kérdőjelet a Közép-Magyarországi 
Regionális Közigazgatási Hivatal 2008. de-
cember 15-ei határozatával kiegyenesítette, 
az Albertirsa-i Dolina Zöld Kör fellebbezésé-
nek elutasításával. Ebben a fellebbezésben a 

civil szervezet akkori elnöke számos indokra 
való hivatkozással az építési engedélyről szóló 
határozatot támadta meg. 

Magam nem kívánok semmilyen módon 
hatást gyakorolni a Dolina Zöld Kör társadal-
mi elfogadtatására. Hiszem, hogy Albertirsa 
lakossága kellőképpen értesült, és tisztán lát 
ebben a kérdésben. 

Azonban ha egy jó tanácsot elfogadnak 
tőlem, akkor javaslom, társadalmi elfogad-
tatásukat ne a Város apraja-nagyja számára 
égetően fontos beruházások megakasztásával 
és folytonos, alaptalan kritizálásával próbál-
ják javítani. 

Magam a sportpálya beruházás kapcsán az 
Albertirsai Híradóban elindult, és mostanra 
végeláthatatlannak tűnő levelezésünket ezen-
nel lezártnak tekintem, s ehelyett a Város 
számára fontos, egyéb ügyekkel kívánok majd 
foglalatoskodni ezeken a hasábokon.

Jászberényi Tamás 
alpolgármester

TISZTELT 
DOLINA ZÖLDKÖR!

Az Albertirsai Híradó a rendkívüli kép-
viselő-testületi ülésen elhangzottakat 
tényszerűen közölte, nem fűzve hozzá 
semmilyen egyéb hangulatkeltő tartal-
mat, mint arra más sajtókiadványnál 
gyakorta tapasztalhatjuk. 

Az Önök által kifogásolt mondatok 
a nyilvánosság előtt hangoztak el! 
Mint „köztájékoztatási érdekességet” 
az Albertirsai Híradó pedig ugyanúgy 
leközli az Önök írását is, nem firtatva 
annak esetleges becsületcsorbító ál-
lítását, arra leginkább az érintetteket 
reagáltatja! 

Így a leírtakban tett utolsó mondat 
tartalmát visszautasítom! 

Solymosi László 
főszerkesztő

TISZTELT DOLINA ZÖLD KÖR!
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„Természetvédelmi munka és természet-
károsítás egy nap alatt, egy helyen” cím-
mel megjelent egy nagyon értékes írás 
az újságban. Gratulálok a cikk írójának. 
Olyan problémát feszegetett és járt körül 
sajátos megközelítésben, mely téma tovább 
gondolkodásra készteti a téma iránt ér-
deklődőket, illetve újabb megválaszolásra 
váró kérdéseket is indikál.

Nevezetesen: az egyre gyérülő létszámú, 
fokozott természetvédelmi oltalom alatt 
álló gyurgyalag élő- és költőhelyét nem ve-
szélyeztetik a táplálék beszerzési területen 
felállított leshelyek („beülő T-fák”)? 

Aggodalomra ad okot, hogy a gyurgyala-
gos közelében a terület tulajdonosa (nagyon 
helyesen) lucernát vetett – mint írja Pásztor 
úr –, melynek virágai odavonzzák a védett 
madárkák kedvenc csemegéjét jelentő rova-
rokat, pl. a mézelő méhet. 

Ezen a területen a mezei rágcsálók is elsza-
porodtak, ezek viszont a ragadozó madarak 
– és ilyen az egerészölyv – kedvenc táplálékát 
is jelentik, az apró madarak mellett. 

Megítélésem szerint ugyancsak meg-
könnyíti a tollas ragadozó kedvencek 
táplálék beszerzését a természetvédelmi 
egyesületek szakemberei által kihelyezett 

„beülő T-fás” leshely, és esetleg szabad pré-
dájukká válhatnak a védett gyurgyalagok az 
egerészölyveknek. 

Megnyugtatna, ha a cikk írója meggyőzne 
arról, hogy az ornitológiával foglalkozó szak-
könyvek tévesből állítják: a ragadozó mada-
rak más madárfajokkal is táplálkoznak, és 
nem ragaszkodnak a rágcsálók kizárólagos 
fogyasztásához. 

Gondoljunk arra: ha elővigyázatosak 
vagyunk, a jövő nemzedékeinek saját ter-
mészetes élő- és költőhelyükön lesz lehe-
tőségünk megismerni és megcsodálni a 
gyurgyalagot. 

Buzás Edit

Az ünnepek során kapott ajándékok miatt 
bizonyára sok régebbi termék vált fölös-
legessé. 

Ezeket, a még kiváló állapotban lévő dol-
gokat kidobás helyett mossák ki, tisztítsák 
le, csomagolják be, tegyék félre és hozzák 
ki a március első szombatján újra induló 
albertirsai bolhapiacra. 

Mindenkinek érdeke, hogy az értékes 
termékek ne a szeméthegyeket növeljék, 
hanem gazdát cserélve új életre keljenek. 
különösen figyeljünk arra, hogy az elektroni-
kai termékek nagy része veszélyes hulladék, 
ne dobjuk ezeket a kommunális szemétbe! 
A hulladékudvarban van a helyük.

Hulladék udvar: 
Albertirsa, Irsay Károly utca 1.

Dr. Pjeczka Etelka

*****
Az egyesület egyik alapvető célja az embe-

rek egészségének megőrzése, a betegségek 
megelőzésére való törekvés. Ehhez szük-
séges, hogy az asztalra tiszta, természetes 
közegben termesztett, magas tápértékű, 

vegyszermentes növények, termények ke-
rüljenek. 

Az árak alakulása, a növények frissessé-
ge, de különösen a környezet védelme miatt 
az is fontos, hogy ezek a kiváló minőségű 
ételalapanyagok 10-20 km-es körzetben a 
termelőtől beszerezhetők legyenek. 

Keressük azokat a kis- és nagy termesz-
tőket, akik érdeklődnek a nagy szakértelmet, 
tudást feltételező, munkaigényes bio- vagy 
ökogazdálkodás iránt.

E-mail: 
klimakor@albertirsa.hu; 
telefon: (30) 243 5193; 

Dr. Pjeczka Etelka 
pjeczkae@citromail.hu

TISZTELT ASSZONYOM!

Köszönjük, hogy (mint tapasztaltuk már eddig többször is), ag-
gódva figyeli a településünk határában fészkelő gyurgyalag kolónia 
sorsát.

Megnyugtathatom, hogy az ön aggódása teljesen alaptalan, már 
amennyiben a mi természetvédelmi munkánkat tartja veszélyeztető 
tényezőnek. Mi hosszú évek óta nem csak aggódva figyeljük ked-
venc madaraink sorsát, hanem cselekszünk is a felmerülő esetleges 
valós problémák, veszélyek ellen. Az ilyen, és hasonló munkákkal 
pedig életkörülményeiknek a javítása a cél. 

A fent említett cikkben szereplő T-fákat a terület tulajdonosának, 
és kezelőjének a (Magyar Madártani Egyesület, Jászkun Természet-
védelmi Szervezete) felkérésére helyeztük ki. 

Az Ő szakértelmüket még én sem kérdőjelezném meg! Nagyon 
jól tudja, és írta is, hogy madarak is szerepelnek az egerészölyv 
étlapján. Igen, elkapja a fiatal, legyengült, beteg példányokat, de fő 
táplálékát a rágcsálók teszik ki. 

Lassú, lomha mozgásával esélye sincs megfogni a madarak 
egyik leggyorsabban, legügyesebben manőverező képviselőjét, a 
gyurgyalagot, ami ha kell, sólyomként hasítja a levegőt, és fecske 
módjára vadászik a rovarokra. Azaz, nincs egerészölyv, amelyik a 
T-fán üldögélve levadászna egy gyurgyalagot. 

Higgye el, mi is azt szeretnénk, és azért dolgozunk, hogy ez a 
színpompás madár ne tűnjön el a környékünkről!

Sajnos nem mindig jut annyi időnk ezen munkák elvégzésére, 
mint amennyit szeretnénk, vagy netán kellene, mert mint pld. most 
is, olyan haszontalan dologgal kell tölteni az időmet, mint válasz 
cikket írok, ahelyett, hogy újabb egy-két T-fát csináltam volna. 
Annak jóval nagyobb haszna lett volna! 

Én személy szerint a cikkezgetés és riadalomkeltés helyett in-
kább cselekvően ténykedem a természetvédelemért, és ezt javaslom 
mindenki másnak is, aki aggódik környezetünkért!!! 

Pásztor János Attila 
Albertirsa Barátainak Köre 

Természetvédelmi Csoportjának vezetője

TÁPLÁLÉKLÁNC?

KLÍMABARÁT, EMBERBARÁT
A GERJE KLÍMABARÁT EGYESÜLET ROVATA
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66 évvel ezelőtt veszett oda 
szinte a teljes 2. Magyar Had-
sereg a II. világháború egyik 
legsúlyosabb ütközetében.

Január 10-én emlékeztek meg 
a 2. magyar hadsereg 66 évvel 
ezelőtti katasztrófájáról az 
albertirsaiak a II. világhábo-
rú helyi áldozatainak emelt 
emlékmű előtt. Mint az is-
meretes, a németek követe-
lésre a II. világháborúban, 
1942-ben a keleti frontra 
küldött 2. Magyar Hadse-
reg 1943. január 12-én a 
Szovjetunióban, a Don-ka-
nyarban – a szovjet áttörést 
követően – szenvedte el a 
legsúlyosabb veszteségeit. 
A 125 ezer fős magyar se-
regből körülbelül 45-50 
ezren haltak meg a keleti 
hadszínterén, körülbelül 
ugyanennyien megse-
besültek, 28 ezer ember 
pedig hadifogságba esett, 
és sokan el is pusztultak 
közülük a szovjet fogoly-
táborokban. Magyarországra 
alig néhány ezer katona térhe-
tett csak vissza a háború után. 
Albertirsán Kiszel Mihály római 
katolikus prépost január 10-én 
9 órakor misén emlékezett az el-
esett magyar hősökre. A tragikus 
eseményeket felidézve elsősor-
ban a szolidaritás fontosságát 
hangsúlyozta. A misét követően 
a település önkormányzatának 
megjelent képviselőivel közösen, 
10 órakor megkoszorúzták a má-

sodik világháborúban elesett al-
bertirsai hősök tiszteletére emelt 
emlékművet. 

A megemlékezésen Major 
Judit alpolgármester mondott 
beszédet: „A magyar nép ezer-

esztendős történelme tele van 
tragédiákkal, s ezek között is 
talán a legszomorúbb az 1943. 
január 12-én kezdődő doni áttö-
rés, ahol több mint 140 ezer ma-
gyar katona, munkaszolgálatos, 
hadifogoly lelte halálát. A csata-
vesztés után a fagyhaláltól meg-
menekültekre a legkegyetlenebb 
hadifogság várt. A háború után a 
gyászt nem lehetett kibeszélni, 
a hadsereg megsemmisítése ta-
butémának számított. A csöndet 

Nemeskürty István törte meg a 
Rekviem egy hadseregért című 
könyvével 1972-ben, majd 1981-
ben Sára Sándor dokumentum-
film-sorozata foglalkozott ezzel a 
témával. Ma azokra emlékezünk 
– hangsúlyozta Major Judit –, 
akik ezt a poklot megjárták, és 
azokra a családtagokra, akik év-

tizedekig hiába várták visz-
sza gyermeküket, férjüket, 
apáikat, testvéreiket -, akik-
nek a hétköznapjait soha 
el nem múlóan átitatta a 
tragédia, a gyász. Albertir-
sa Önkormányzata először 
1998-ban az 55 éves év-
fordulón emlékezett meg a 
doni katasztrófáról. Ekkor 
Malya János kereste meg 
a Kuturális Bizottságot, 
hogy hivatalosan is emlé-
kezzünk meg nemzetünk 
tragikus napjáról. Nagyon 
sok segítséget kaptunk ak-
kor Malya Jánostól és csa-
ládjától, s ekkor kezdődött 
el az áldozatok névsorának 
az összeállítása is. Akkor 
még hiányos volt a lista, 
s csak találgatni lehetett, 

hogy kb. 2-300 alberti – irsai ál-
dozata volt a doni áttörésnek. A 
névsor pontosításában és az em-
lékmű létrejöttében meghatározó 
szerepe volt Petró Károlynak és 
Roszík Mihály tiszteletes úrnak 
is. Köszönet illeti az egyházakat 
a megőrzött dokumentumokért, 
a nyomon kísért sorsokért. A leg-
több áldozat fiatal huszonéves 
fiú, férj volt. 

Fiatalok, akik alig ismerték 
az életet, épphogy felnőttek, 
családot alapítottak, szerettek 
és szerették őket. Várta őket 
haza szülő, feleség, kicsi gye-
rek és testvér. A hiába visszavárt 
testvérbáty, Petró András iránti 
örökre megőrzött szeretet ösztö-
nözte Petró Károly bácsit is, hogy 
elkészüljön az emlékmű. 

A doni áldozatok családja 
nemcsak nem gyászolhatta 
meg nyíltan halottait, de nem 
mehettek ki a temetőbe sem 
Mindenszentekkor, se Halottak 
napján, se hétköznap, hiszen az 
ő halottaik nem az alberti vagy 
irsai temetőkben nyugszanak 
őseik mellett, hanem a Don 
kanyarban süppedő százezer 
jeltelen sírban, az értelmetlen 
áldozat örök mementójaként. 
Emlékezzünk rájuk, az áldoza-
tokra, a Hősökre ezen a napon, 
és nyugtassa álmukat a Donnak 
zúgása és az utókor emlékező 
tisztelete.”

Az alpolgármester ünnepi be-
szédét követően néma főhajtással 
lerótták tiszteletüket a megjelen-
tek az alberti és irsai áldozatok 
előtt, majd megkoszorúzták az 
emlékművet. A római katolikus 
egyház és az Önkormányzat 
megjelent képviselői mellett ko-
szorút helyeztek el az Albertirsa 
Polgáraiért Egyesület, a Fidesz 
Magyar Polgári Szövetség, a 
Magyar Demokrata Fórum, va-
lamint a Magyar Szocialista Párt 
megjelent képviselői is. 

S. L.

TÁJÉKOZTATÓ
Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy az ÖKOVÍZ Kft. folytat-
ja városunkban a házhoz menő műanyag gyűjtését! Szállítási 
napok: Minden hónap második keddje: I. körzet (Landler Jenő 
u. –Vasút u. – Táncsics M. u – Dolina u. mentén az Irsa felöli 
rész):  február 10., március 10. Minden hónap második szerdája: 
II. körzet (Landler Jenő u. –Vasút u. – Táncsics M. u – Dolina 
u. két oldala és ezek mentén az Alberti felöli rész): február 11., 
március 11. Kérjük Önöket, hogy a PET palackokat (üdítős, ás-
ványvizes) kupak nélkül, tisztán és laposra taposva helyezzék el 
a zsákokba a szállítási napokon 730-ig, melyeket legkésőbb 2100-ig 
elszállítanak. A szolgáltató munkatársai az elszállításkor csere 
zsákokat helyeznek el a postaládákban. A sárga zsák kizárólag a 
műanyag PET palackok gyűjtésére szolgál. Szükség esetén csere-
zsák a Polgármesteri Hivatalban is kérhető. Együttműködésüket, 
aktív részvételüket ezúton is köszönjük!

Albertirsa Város Polgármesteri Hivatala

Emlékezés a hősökre

BESZÁMOLÓ A 2008-AS ÉVRŐL
Az Albertirsai Napsugár Óvoda Alapítvány köszönetét fejezi ki mindazoknak, 
akik adójuk 1%-val támogatták az intézményt. A támogatás összege 2008-
ban 175.000 Ft volt. Az Albertirsai Önkormányzat 180.000 Ft támogatást 
adott ehhez ebben az évben. Volt egy sikeres pályázatunk is az NCA-Szo-
ciális és Munkaügyi Minisztérium kiírása, ahol 200.000 Ft-ot nyertünk. A 
Balogh család ebben az évben is 100.000 Ft-tal támogatta az óvodánkat. A 
fent említett összegekből óvodánk udvari játékainak egy részét cseréltük ki 
EU-játékokra. A munka még koránt sem ért véget, így ezt idén is szeretnénk 
folytatni. Az NCA pályázati pénzből hangosító berendezést vásároltunk az 
óvoda részére. Köszönjük Béki Józsefné Marikának, hogy önzetlenül köny-
veket adományozott alapítványunknak. A 2009-es évben is köszönettel vár-
juk adójuk 1%-át, bármiféle támogatásukat! Albertirsa Napsugár Alapítvány 
adószáma: 18704266-1-13 

Köszönettel: A Napsugár Óvoda dolgozói
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– Leginkább olyan színészekkel 
szeretsz együtt játszani, akikkel 
megszoktátok egymást, isme-
ritek egymás gesztusait vagy 
jobb’ szeretsz újabb kollegákat 
kapni?

– Is-is. Én szeretek megszo-
kott partnerekkel is játszani, 
azok közül is leginkább azokkal, 
akiknek a színpadon van szeme, 
van gondolata. Tehát hogyha 
én kicsivel nagyobb szünetet 
tartok, akkor nem hiszi azt ró-
lam, hogy én már befejeztem 
és mondja a magáét, hanem 
odafigyel a másikra és megér-
zi, hogy milyen állapotban van. 
De nyilván az ember szívesen 
játszik olyanokkal is, akikkel 
még nem játszott soha.

– Főiskolásként olyannak 
képzelted a pályát, mint 
amilyennek most már meg-
ismerted?

– Nem egészen. Úgy képzel-
tem, hogy én majd világsztár 
leszek, hogy majd híres film-
színész leszek. Ehhez képest 
lettem Magyarországon egy 
viszonylag népszerű, vezető 
színésze a volt Nemzeti Szín-
háznak. Panaszra nincs okom. 
Amit én annak idején gondol-
tam erről, annak egy része meg-
valósult, de egy csomó része 
nem is valósulhat meg, mert a 
világ is megváltozott körülöt-
tem. Én meg akartam váltani 
a világot, mint minden fiatal. 
Aztán a világ meg nem hagyja 
magát soha megváltani, csak 
pillanatokra vagy csak embe-
rekre. Egy nézőteret soha nem 
lehet megváltani egészben, csak 
abból mondjuk tíz, tizenöt vagy 
húsz embert. Rosszabb esetben 
kevesebbet, jobb esetben töb-
bet. De az a boldogság, meg az a 
hit, ami az emberben kényszer-

ként működik, hogy mégiscsak 
meg kell próbálni, az hála a jó 
Istennek, még bennem van. 
Ennek alapján állok mindig 
a következő munkámhoz, és 
ezt csinálom, mert máskép-
pen nem lehet, mert máskép-
pen nem is szabad.

– Akik ismernek téged, tud-
ják hogy az életedben voltak 
mélypontok, amik a mai na-
pig kihatnak az életedre, me-
sélnél nekünk 
ezekről egy 
keveset?

– A mai na-
pig már nem 
hatnak ki az 
életemre. An-
nak már vége, 
az már lecsen-
gett. Többnyire 
mindannyiunk 
életében jön 
egy krízis: 
szeretett em-
ber elvesztése, 
apa elvesztése, 
anya elveszté-
se, szerelmi problémák, tra-
gédiák, amik megtörténnek 
az emberrel, és amit túl kell 
élni, és hogyha ez egy olyan 
pillanatban történik meg, 
amikor még egyedül is vagy 
és nincs kapaszkodó, tehát 
szereped sincs olyan… hát 
igen, akkor ittam. De ez már 
a múlt. Nagyon kemény me-
lómba került, hogy ezt a jel-
zőt lemossam magamról, és 
ez sikerült már nagyon hosz-
szú ideje. De hát nézd, annyit 
dolgozom, annyi felé játszom, 
annyi mindent csinálok, hogy 
most már fel se tételezhetik 
rólam, hogy én ilyen módon 
élek, mert akkor nem bírnám 
ezt az iszonyatos mennyiségű 

feladatot. Se aggyal, se szívvel, 
se fizikummal.

– Látom, nem szereted ezt 
a kérdést.

– Rettenetesen utálom ezt 
a mélypontos kérdést. Erről 
már csak azért sem szeretek 
beszélni, mert nehogy vala-
melyik hülye visszapergesse 
azt, amit nekem sikerült kitö-
rölnöm az életemből. 

– Milyen kérdéseket nem 
szeretsz még?

– Az igazság az, hogy most 
már a magánéletemről nem 
igazán szeretek nyilatkozni. 
Meg minek? Sokkal jobban 
szeretem, ha megnézik azt, 
amit csinálok. Meg egyáltalán: 
nem igazán szeretek már nyi-
latkozni. Mert ahhoz mindig el 

kell telnie egy 
időnek, hogy 
az ember új 
helyzeteket 
éljen át, azt 
megérlelje, el 
tudja monda-
ni a kamerá-
nak, emberek-
nek. Az utóbbi 
időben nagyon 
sok interjút ad-
tam, és időn-
ként már úgy 
érzem, hogy 
ismétlem saját 
magam, ezért 

próbálok mindent másképpen 
fogalmazni és más oldalról 
megközelíteni, hogy nehogy 
az legyen, hogy már megint azt 
mondom, amit mindig és hála 
Istennek, ez sikerült, csak most 
már nem rajongok annyira érte, 
megmondom őszintén.

– Ki a példaképed?
– Én mindig azt mondtam, 

hogy nekem nincs példaké-
pem. Én szeretném nagyon 
jól csinálni azt, amit csinálok. 
Nagyon szerettem Latinovits 
Zoltánt, Őze Lajost, Kálmán 
Györgyöt, imádom Agárdy Gabi 
bácsit, Kállai Feri bácsit. Sin-
kovits Imrével nagyon szoros, 
már-már baráti kapcsolatban 
voltam, őt is nagyon szerettem, 

egy öltőzőben öltöztünk hosszú 
ideig. Amikor még csak készü-
lődtem színésznek, valamelyik 
képes magazinban az Imre bá-
csi nyilatkozott, és ő határozta 
meg úgy a művészetet (amit 
én kimásoltam az újságból és 
felírtam zsírkrétával a szobám 
falára), hogy „A művészet szent 
őrjöngés, megváltó gyötrelem: 
tör, zúz és rombol, hogy a ro-
mokból új világot építsen.”

Egyébként még meghatározó 
volt az osztályfőnököm, Várko-
nyi Zoltán, őt is nagyon-nagyon 
szerettem.

– Szerinted nehéz veled 
dolgozni?

– Nézd, aki tehetséges, an-
nak nem, aki kevésbé tehetsé-
ges, annak igen. Ezt őszintén 
merem vállalni. Van egy döntő 
kérdés: az emberi és a művé-
szi hiúság. Én megpróbálom 
ezt minimálisra faragni ma-
gamban, viszont van, aki csak 
úgy tud létezni ezen a pályán, 
hogy tart egyfajta presztízst, 
még akkor is, ha az nem il-
leti meg és ezt nem hajlandó 
bevallani. Igen, ilyen embe-
rekkel szoktam konfliktusba 
kerülni.

– Ha visszautazhatnál a 
gyerekkorodba, milyen taná-
csot adnál magadnak, mi az, 
amitől óva intenéd magad?

– Visszamenőleg látom, 
hogy hol voltak azok a pon-
tok, amiket ha nem úgy 
csinálok, akkor másképpen 
alakulhatott volna, de tulaj-
donképpen én így voltam én. 
Tehát azok a kilengések, az 
a rengeteg energia, ami vagy 
a munkában vagy a munkán 
kívüli magánéletben – akár az 
éjszakázásban, akár máshol 
– kijöttek belőlem, annak ki 
kellett jönni. Talán egy kicsit 
nagyobb felelősségérzet kellett 
volna akkor, amikor rájöttem 
arra, hogy másnak nem olyan 
fontos az, hogy én játsszam 
azt a szerepet, mint nekem. 
De szerintem úgy volt jó min-
den, ahogy volt…

Petró Károly

VOLT EGYSZER EGY KOMÉDIÁS
Szakácsi Sándor legnagyobb színészeink egyike. 2007. már-
cius 7-én hagyott itt minket. 2 éve tagja az égi társulatnak. 
Barátaimmal 2005 nyarán úgy döntöttünk, készítünk vele egy 
kb. 45 perces riportfilmet. Sándor örült a felkérésnek, de mivel 
kevés ideje volt, azt tanácsolta, hogy tegyük mozgalmassá a 
filmet azzal, hogy követjük őt a nyári fellépéseire (Esztergom, 
Kaposvár, Gyula stb.). Az ő emlékének állítunk szobrot ebben 
a rovatban. Íme néhány részlet a beszélgetésekből.
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Általában nem könnyű dolog olyan emberről 
megemlékezni, aki majd hetven esztendős, 
amikor közelebbről megismerjük. Magam így 
jártam Mátékovits Istvánnal – Pista bácsival. 
Esetében mégis viszonylag egyszerűen meg-
találtam a mondanivalót, mivel különleges 
személyiség volt. Értem ez alatt azt, hogy 
különlegesen nagy kort élt meg, de azt is, 
amilyen szellemi frissesség jellemezte, jóval 
a kilencvenen túl. 

Pedig bőséges oka lett volna megfáradni. 
A második világháború poklából ugyanis két 
esztendőt katonaként tapasztalhatott meg, 
hogy azután dupla ennyi idő jusson neki a 
keserű hadifogoly létből. A munka, a szű-
kebb, és a tágabb környezet eseményeinek 
folyamatos figyelemmel kísérése, és aktív 
közösségi részvétele az, ami leginkább me-
gedzette és karbantartotta. 

1951-től huszonhét esztendőn keresztül 
volt a helyi KTSZ (kisipari termelő szövet-
kezet) vezetője. Nem közhely azt mondani, 
hogy irányításával ez a kisüzem kora leg-
eredményesebb albertirsai ipari vállalatának 
számított. Állításomat alátámasztják azok a 
produktumai, amelyek máig megtalálhatók 

városunkban. Az Irsai Evangélikus Temp-
lom szép belső bútorzata talán a legjobb 
példa rájuk. Szakmai tevékenységét több 

alkalommal elismerték. Kitüntetései sorá-
ból kiemelkedik a Munka Érdemrend ezüst 
fokozata, amelyet 1973-ban vehetett át. 

Cégvezetői munkája mellett rengeteg időt 
és energiát áldozott a helyi közügyekre. A 
(nagy)községi tanácsnak bő emberöltőnyi 
időn – harminc esztendőn keresztül tagja 
volt, és eközben két cikluson át tanácselnök 
helyettesként intézte önzetlenül a település 
ügyes-bajos dolgait. 

Albertirsa sportéletének ugyancsak több 
évtizeden át Ő az egyik legmegbízhatóbb 
motorja, kitartó szervezője. Jóval a hetvenen 
innen volt még, amikor úgy tűnt, hogy mint 
sok-sok sorstársát, Őt is idő előtt elkoptatta 
az átélt viharok sora, és a rengeteg meg-
feszített munka. 

Ám legyőzte a rátámadó kórt, s kilencven-
haton túl is tevékeny maradt. Alighanem a 
világ dolgai iránti lankadatlan kíváncsiság, 
az összefüggéseiken történő folyamatos töp-
rengés, gondolkodás, és az önmaga számá-
ra öreg korban is pontosan meghatározott, 
majd teljesített feladatok sora őrizte meg Őt 
közel kilencvenhét esztendőn át. 

Gyászolja felesége, Malek Magdolna – Aran-
ka néni, akivel ötvenhárom évig élt boldog 
házasságban, valamint fia is unkái. Emlé-
kezünk rá sokan, akik ismertük munkáját, 
s tudtuk, hogy évei számától függetlenül, 
érdemes odafigyelni gondolataira. 

Fazekas László

A karácsonyi terülj, terülj asztalkám után, 
nincs is jobb egy kiadós testmozgásnál, mely-
re szomszédos barátaink, a Pilisi Klímabarát 
Kör invitált bennünket. Vasárnap reggel a 
pilisi (hegyeki) pincesorhoz érve meleg te-
ával, szaloncukorral, köszöntő szavakkal 
fogadtak bennünket. 

Sütött a nap, de ereje nem volt, a fákat 
zúzmara, és hó borította. Útnak indulván 
madáreleséget vettünk magunkhoz, tud-
ván, hogy etetőket is látogatunk. Hóval 
borított erdős tájon, majd a széllel dacolva 
szántóföldön keresztül, fagyos talajon kö-
zelítettük meg első állomásunkat, a pilisi 
geodéziai tornyot. Tulajdonságait 
Pálinkás György, a csapat vezetője 
ismertette pár szóval: egykor katonai 
adó-vevő torony volt, tengerszint feletti 
230 méterével, 10 méterrel magasabb, 
mint a Gellérthegy. 

A ködbe vesző téli táj páratlan látványt 
nyújtott. A kilátót elhagyva kökénnyel, 
galagonyával és csipkebogyóval szegé-
lyezett szakaszon át haladtunk Albertirsa 
Dolina völgyéig, ahol Pásztor János Atti-
la mondott köszöntőt. Az eddig is nagy 
létszámú csapatunkhoz itt csatlakoztak 
még irsai lakosok. Klímabarát település-

ként büszkén mutattuk meg szomszédjaink-
nak első szélerőmű tornyunkat. A magunkkal 
hozott madáreleséggel megtömtük a sorban 
elhelyezett madáretetőket, melyért még ott-
létünkkor, csiripelve mondtak köszönetet a 
madarak. Egy naposabb domboldalon csoda-
számba illő dolgot láttunk. A hóval tarkított 
avarban több tő virágzó ibolyában gyönyör-
ködhettünk!!! 

Tölgyfákkal szegélyezett utunk során, 
tócsák befagyott jegén csúszkálva értünk 
el a nem túl hosszú, de annál látványosabb 
gesztenyefasorig. Egy kis pihenőt tartva, elő-
kerültek a hátizsákokból a forró italok és 

sütemények. A fasor végéhez érve, visszafelé 
ismét Pilis területén, vadászleseket érintve, 
vízmosáson vezetett tovább utunk, „mintha 
a Mátrában lennénk” hangzott fel többször. 
A vízmosás és a farengeteg sűrűjéből kiérve, 
fáradsághoz mérten lehetőség nyílt a Sas-
hegy megmászására. Szinte kuriózumnak 
számító kaptatójával komoly megmérettetés 
elé állított minket, egymásnak kart nyújtva 
másztuk meg a hegyet. Teraszos kialakításá-
nak köszönhetően csodás látványt nyújtott. 
Továbbhaladva a dombon álló fákhoz „Iker-
fenyőhöz” értünk, ahol egykor egy kastély, 
és annak mintagazdasága állott, mára csak 
a pincéje maradt fent. Bemerészkedtünk, és 
egy denevér látványával lettünk gazdagabbak. 

Nyugalmát nem zavartuk sokáig, ha-
ladtunk végcélunk felé. 

A pilisi pincesoron családias han-
gulatban, zsíros kenyérrel, forralt 
borral vendégelt meg bennünket 
Csikós János. Ezúton szeretnénk 
megköszönni a szervezők munkáját, 
és hogy gondoltak irsai barátaikra. 
A jövőben is szeretnénk minél több 
közös programot együtt eltölteni. 
Biztos vagyok benne, hogy minden-
ki eseménydús, és egy emlékezetes 
napot tudhat maga mögött.

Balázs Judit

„BEJGLIÉGETŐ TÚRA”

Gondolkodva, fáradhatatlanul
Mátékovits István (1912-2009)
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KUTYA, MACSKA IVARTALANÍTÁSI AKCIÓ
Mielőtt eljön a kikelet, s vele együtt sok gazdátlan cica és kutya látja meg a napvilágot, 
az előtt LÉPJEN, és előzze meg kedvenc állatainak túlszaporodását. Jelentkezzen be 
rendelőnkbe az akciós ivartalanítási programunkra 2009. február 1-28-a között. 
Ez idő alatt a műtét árából 25% engedményt adunk. 

Dr. Kormány Katalin, dr. Ádám Tamás 
Állatorvosi rendelő, Albertirsa, Dánosi u. 7. 

Tel.: 53/370-783

A decemberi ünnepi próbatételeken, a 
januári hideg időszakon túljutva nézzük 
át, mi történik még az anyagcsere során 
keletkező, illetve az élelmiszerekkel be-
vitt savak hatására, ha azok mennyisége 
meghaladja a szervezet természetes fel-
dolgozó képességét és kimeríti a szervezet 
– előzőekben említett – egyéb védekező 
megoldásait. 

Ha a sejtjeinket fokozott és tartós savas 
sejtközi állomány veszi körül, akkor a sejt-
jeink külső burka megkeményedik, elveszti 
ruganyosságát, áteresztőképessége csökken, 
ezért a tápanyagfelvétel és a sejten belüli 
anyagcsere akadozik, a sejtek nem tudják 
ellátni az eredeti funkciójukat, a szervezet 
sejt szinten lesz fáradt. Ráadásul a savak 
hatására a természetes sejtelhalás mértéke 
is fokozódik, aminek nagy belső biológiai 
szennyezés lesz a következménye. Megjelenik 
a „természetes takarító brigád”, szerveze-
tünkben drámaian elszaporodnak a káros 
mikroorganizmusok, és túlzott mértékben 
jelennek meg a különböző gombák. Funk-
ciójuk hasznos ugyan, de ezek valójában 
élősködők. Eleszik előlünk a táplálékaink 
nagy hányadát, hiánytüneteket okoznak, 
anyagcseretermékük tovább savasítja a 
szervezetünket, illetve számos anyagcsere-
termékük erős méregként súlyosan károsítja 
az emberi szervezetet. 

A szervezet igyekszik elszigetelni ezeket 
a területeket, de ez a szigetelés is csak egy 
ideig képes megvédeni a szervezet egészét, 
különösen akkor, ha az elsavasodott álla-
pot folyamatosan fennáll, vagy akár még 
fokozzuk is az életmódunkkal, helytelen 
táplálkozásunkkal. 

Honnan lehet tudni, hogy el vagyunk-e 
savasodva? Legegyszerűbben a betegségtü-
neteink adnak ráutaló figyelmeztetést. Ha 
indokolatlanul fáradékonyak, levertek va-
gyunk, ha tanulási, viselkedési problémáink 
vannak, ha emlékezetzavarok, szétszórtság 

jellemzi a tevékenységünket, ha izomlázunk 
van vagy gombás köröm- és bőrelváltozások 
gyötörnek, ha hullik a hajunk vagy patta-
nások, mitesszerek, ekcémák, herpeszek, 
tyúkszemek jelennek meg, már biztosak 
lehetünk abban, hogy szervezetünk sav-
bázis egyensúlya helyreállításra szorul. Az 
allergiás tünetek is egyértelműen erre utalnak 
és – mint azt már korábban taglaltuk – az 
elhízás is elsősorban sav-probléma, de a kóros 
soványság is az. Az elsavasodásra vezethető 
vissza az emésztési zavar, a cukorbetegség 
és a különböző kövek képződése, az ízületi, 
az érrendszeri és a vérnyomás-problémák 
kialakulása is. Sőt a szervi betegségeink, 
de még az idegrendszer károsodása és a 
degeneratív betegségek alapvető oka is az, 
hogy a szervezet nem tud harmonikusan, 
összehangoltan működni a túlzottan savas 
viszonyok közepette. 

Folytatjuk…

VETEMÉNYESKERT

LENCSE
Étrendi hatása sokkal jobb a borsóénál és 

a babénál. A 23-26% könnyen emészthető 
fehérje- és szabad aminosav-tartalma indo-
kolja, hogy a lencse alapvető nyersanyag az 
állati fehérjék felhasználását nélkülöző kony-
ha számára. Fontos tudni, hogy viszonylag 
sok (1-2%) lizint is tartalmaz. Fogyasztása 
még a cukorbetegek számára is javasolt, mert 
a magas szénhidrát-tartalomhoz (53-56 g/
100 g) alacsony, 30% alatti (26%) glikémiás 
index társul. Energiatartalma: 1393-1436 kJ, 
333-342 kcal/100 g. A lencsében van továbbá 
1,9 g/100 g zsír és jelentős mennyiségű ino-
zit, gazdag B1-, B2-vitaminokban, káliumban 
(1150 mg/100 g), foszforban (400 mg/100 
g) és vasban (5 mg/100 g). A zöldes-sárga és 
a barnás, nagy szemcséjű, és az apró, vörös 
lencse rendkívül változatosan használható 
föl a táplálkozásunkban. Jól és gyorsan duz-

zad és csírázik, a vörös lencse pedig áztatás 
nélkül is pillanatok alatt elkészül.

RECEPTAJÁNLÓ
Meleg lencsesaláta

Kb. 250 g lencsét beáztatunk 1-2 nappal az 
elkészítés előtt. Az áztató vizet naponta egy-
szer-kétszer cseréljük. A saláta alapanyagait 
(hagymát, sárgarépát, petrezselyemgyökeret, 
pasztinákot, kelkáposztalevelet és torzsáját, 
brokkoli rózsáit és torzsáját, karalábot, céklát) 
megtisztítjuk, daraboljuk, majd pár percig 
pároljuk. Sózzuk, és hozzáadjuk a leszűrt 
lencsét, és olíva olajjal enyhén leöntjük. Ösz-
szekeverjük és még néhány percig pároljuk. 
Fogyasztásig fedve, melegen tartjuk. Tiszta 
paradicsompürével önmagában főételnek is 
adható.

Jó étvágyat kívánok!

ITT AZ IDEJE!
A bimbós kelt még a januári zord idő 

után is a kertből lehet egyenesen a kony-
hába hozni, és így friss táplálékot jelenthet 
a tárolt zöldségek mellett. A pincében telelő 
burgonyát, hagymát, karós zöldségeket át 
kell válogatni. Ha januárban elmulasztot-
tuk volna a fölkészülést a következő termő 
időszakra, még nem késő. Lehet tanulmá-
nyozni a szakirodalmat, eszmét cserélni a 
szomszéddal, megtervezni a gyümölcsfák 
gondozását, a kert beosztását, a vetésforgót. 
Tervezéskor tartsuk szem előtt a fogyasztó 
ember és a környezete védelmét, a természe-
ti adottságokat, az egészséges, természetes 
környezetben vegyszermentesen termesztett 
zöldségek fontosságát. Rövidesen hozzálát-
hatunk a gyümölcsfák metszéséhez is. Ha 
nem vagyunk biztosak a kezelés módjában, 
tanácsos szakemberhez fordulni. 

Dr. Pjeczka Etelka

„És monda Isten: Imé néktek adok minden maghozó fűvet az egész föld színén, és min-
den fát, amelyen maghozó gyümölcs van; az legyen néktek eledelül.”

Mózes első könyve, A teremtésről

Idejében szólunk! Idejében szólunk?
G O N D O L A T É B R E S Z TŐ  A Z  E G É S Z S É G Ü N K RŐL  Ú J  N É ZŐP O N T B Ó L

FELHÍVÁS
Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy a 
Köztársaság u. 9. szám alatti rendelőben 
működő Fül-Orr-Gégészeti, valamint 
Nőgyógyászati szakrendelés rendelési 
ideje megváltozott. 
Fül-Orr-Gégészet:
  szerda 15-17 óráig
Nőgyógyászat: 
 szerda 17-19 óráig

Tájékoztatjuk továbbá Önöket, hogy dr. 
Polyák Brigitta bőrgyógyász szakorvos 
megkezdte magánrendelését a Köztársaság 
u. 9. szám alatti rendelőben.

Rendelési idő: péntek 18-20 óráig
Bejelentkezés: 20/223-1729

Albertirsa Város Polgármesteri Hivatala



Albertirsai Híradó 2009.február12

S P O R T

Egy kis sziget 
a téli sport szerelmeseinek…

Januárban a folyamatos és tartós nagy 
hidegnek köszönhetően idén korcsolyá-
zásra is alkalmas, megfelelő vastagságú 
jég alakult ki a Malom tó vizén. A tavat 
üzemeltető horgászegyesület vezetése úgy 
gondolta, segíti a sportolni, korcsolyázni, 
jégkorongozni vágyó fiatalokat, és ingyen 
a rendelkezésükre bocsátja a tavat. A ne-
mes gesztusnak köszönhetően alkalman-
ként 30–40 ember is kilátogatott a tóhoz, 
hogy hódolhasson a téli sportnak. Öröm 
volt látni, ahogy a többnyire fiatalokból 

és gyerekekből álló társaság birtokába vette a jeget, és egészséges mozgással, sportolással 
töltötte a leghidegebb téli napokat is. 

S. L.

Kézilabdák 
ajándékba 1%-ból

Az Albertirsa és Könyezete Térségfejlesz-
téséért Alapítvány az elmúlt évben befolyt 

1%-os felajánlásból úgy döntött, hogy az 
idén az Alberti Evangélikus Általános 
Iskola kézilabdásait támogatja sportfel-
szerelésekkel. 

A Jóni Károly irányításával dolgozó gye-
rekek örömmel vették át Fazekas László 
polgármestertől a hozzávetőlegesen 55 
ezer forint értékű labdákat. 

S. L.

• Erotikus kellékek 

• Erotikus kiegészítők

• Party ajándékok

• Dvd-k

Megnyitottunk!

CEGLÉDEN, A PESTI ÚTON!

„INTIM WORLD”„INTIM WORLD”

2700 Cegléd, Pesti út Szél utca sarok
Tel: 06-30/333-5000; 
www.uzletekcegled.hu

TÉGED IS VÁRUNK!

Nyitva tartás: 
kedd-szombat: 1200-2000

SEX SHOP SEX SHOP 

JUDÓ 
Hozta formáját Albertirsa egyik leg-
sokoldalúbb judo tehetsége, Keliger 
Bernadett januárban is. Az Ifjúsági 
Magyar Köztársasági Kupán maga-
biztos versenyzéssel nyert, majd a 
Felnőtt Magyar Köztársasági Kupán 
is eredményesnek bizonyult, ott ifi 
létére, rutinos versenyzőket utasít-
va maga után, a dobogó 3. helyére 
állhatott fel. 
GYALOGLÁS
A serdülő Gyalogló Magyar Bajnoksá-
gon Nagy Boglárka is rajthoz állt, és az 
előkelő 5. helyezést sikerült elérnie.

Sport RÖVIDEN
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ATLÉTIKA

Szabó Zita – januárban 10 aranyérem!
Atlétáink közül a fedett pályás versenyzést a serdülő és gyermek 
korosztályú versenyzők kezdték el. Januárban 5 versenyen vettünk 
részt, Szolnokon, Dunakeszin és Ócsán. Kiemelkedően szerepelt Sza-
bó Zita, aki négy versenyén 10 első helyezést ért el! Magasugrásban 
(150 cm), 60 méteres síkfutásban (7,98 s), 60 méteres gátfutásban 

(9,93 s), és tá-
volugrásban 
(468 cm). Zi-
ta sokoldalú 
versenyző , 
tehetsége és 
szorga lma 
óriási jövőt 
ígér a számá-
ra. Győzelmet 
szerzett még 
Revák Péter 
hármasugró, 

Ecsedi Mátyás 
gátfutó és Bar-
tos János sík-
futó is. 

Örvendetes, 
hogy igen sok 
fiatal látogat-
ja az atlétika 
edzéseket . 
Három hó-
nap edzés 
munkája már 
néhányuknak 
hozott szép eredményeket. 

A Dunakeszin megrendezett versenyen Bágyi Erika, Legéndi 
Bendegúz, Láng Gabriella, Láng Gergő, Farkas Ádám, Ádám Dor-
ka, Hortobágyi Klaudia és Csepcsényi Örs érmes helyezéseket és 
jó eredményeket ért el. 

Februárban az ifjúságiak, juniorok és felnőttek is pályára lépnek. 
Tőlük is jó eredményeket várunk majd! 

Ecsedi László edző

1  2  3  4  5  6 G    7  8  9  10  11  12 

 13  14              15    16      

 17            18      19     20     

 21          22  23      24   25    

      26    27        28    29 

 30  31    32          33      34    

 35    36     37       38    39      40   

 41     42     43       44     45       

 46        47     48        49    50    

   51      52  53          54  

 55  56    57      58          59     

 60    61    62          63     

 64       65    66      67    68         

 69       70    71      72          

 73       G    

KERESZTREJTVÉNY
Vízszintes: 2. Idézet a Jókai-breviáriumból. 
7. Nedves ellentéte. 13. Oldalt népiesen. 16. 
Nadrágnak és növénynek is van. 17. Szarv 
anyaga. 18. Helyet foglal rajta. 20. Izrael első 
királya. 21. Tüzet szüntető. 23. Főnemes. 
25. DDA. 26. Nyílászáró szárnyait tartó keret. 
29. Arzén vegyjele. 30. Magyarország röv. 32. 
Ceruzát hegyez. 33. Fürdőhely Somogyban. 
35. Végtelenül alvó! 37. Angol úrhölgyet. 
39. „A” virágport felfogó képződmény zárva-
termőknél. 41. Ipari üzem. 43. Kiárad. 45. 
Ipari növény névelővel. 46. Luxusvitorlás. 48. 
Zavart kenuk! 50. Idegen művészet. 51. Ok-
mány. 53. Tornác. 54. Üres zab! 55. Radnóti 
Sándor. 57. Árut népiesen. 59. Kódexmásoló 
apáca keresztneve. 60. Moszat párosai!. 62. 
Kivágott fatörzs ipari feldolgozásra alkalmas 
része. 63. Vénlányság kezdete!  64. Szóváltás. 
66. Zavartan fent! 68. Visszaácsol! 69. Szép-
irodalmi művet átdolgozó. 71. Irgalmaz. 73. 
Porszívómárka.

Függőleges: 1. Várában Lenau emlékére 
állítottak kőpadot. 2. Ténye. 3. Magyar, oszt-
rák és román autójelzések. 4. Alumínium 
röv. 5. Páros szava! 6. Kevert áru! 8. Kettős 
betű. 9. Ázsia eleje! 10. Ruhát rásegít. 11. 
Kisebb bolt (az első a = á!) 12. Zala megyei 
település. 14. Páratlanul lazul! 15. Az Altaj 
vidékén élt, török nyelvű nép. 19. …-futi 
ember. 22. Lóétek. 24. Fűrésznek van. 26. 
Osztrák és albán autójelzések.  27.  Csó-
nak. 28. Cukorgyáráról nevezetes alföldi 
település. 31. Befejezetlenül olyan! 34. Az 
egyik szín. 36. Dunakanyari városból szár-
mazó. 38. Tunéziai és kenyai autójelzések. 
40. Település a Dombó-csatorna partján. 

42. Párat-lanul ráharap! 44. Ismeret. 47. 
Taorminában tartózkodik! 49. Tyúkbeszéd. 
52. Termőin párat-lanjai.  56. Lyukacsos 
háztartási eszköz. 58. Páratlan tanítók! 
59. Összevissza mesél! 61. For-dított kitt! 
63. Részben távolról! 65. Aréna része! 67. 
Határozatlan névelő. 68. Farmermárka. 70. 
Nóta közepe! 72. Könyv vége! 

A múlt havi rejtvény helyes megfejtése: 
„Amibe nem pusztul bele az ember, abba 
bele is szokik.”

Gratulálunk a nyerteseknek: Csorba Ká-
rolyné, Madách u. 35. Galló Mihályné, Pesti 
út 142./1. Jné Szász Erzsébet, Pesti út 162./
2.Pjeczka Jánosné, Dánosi út 69. Varga Zol-
tánné, Dánszentmiklós, Tessedik u. 21.
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K Ö Z É R D E K Û  I N F O R M Á C I Ó K

2.  1300 Nyugdíjas klub
 1800 Színjátszó kör
 1800 Társastánc
 1800 Galambászok
 1800 Jóga tanfolyam
3. 1600 Diabetes Klub
 1800  Agape
4. 1800 Jóga tanfolyam
5.  1000 Baba-mama klub
6. 1400   Tessedik Sámuel Ál-

talános Iskola felső 
tagozatosainak far-
sangja

 1800 Ezoterikus klub
7. 1200 Roma farsang
9.  1300 Nyugdíjas Klub
 1800 Színjátszó kör
 1800 Jóga tanfolyam
 1800  Albertirsa általános is-

kolásai közül kimagas-
ló eredményeket elért 
tanulói jutalmazása 
(díjkiosztó)

10. 0900 Termékbemutató
 1700 MSZP
 1700  Ifi társastánc Angyal 

Andrással
 1800  Felnőtt társastánc An-

gyal Andrással
 1800 Jóga tanfolyam
 1800 Agape
11. 1800 Jóga tanfolyam
12. 1000 Baba-mama klub
13. 1300  A Tessedik Sámuel 

Általános Iskola alsó 
tagozatosainak far-
sangja

14.  1500  Vasutas Nyugdíjas 
Klub

 1900 Polka Valentin bál
16. 1300 Nyugdíjas klub
 1800 Színjátszó kör
 1800 Jóga tanfolyam
18. 1800 Jóga
19. 1000 Baba-mama klub
20. 1400  Magyarok Nagyasszo-

nya Római Katolikus 
Általános Iskola far-
sangi bálja

 1800  Táncház – vezeti Si-
posné Majer Tünde, 
belépő: 500 forint

21. 1700  Matzon Frigyes szob-
rászművész kiállításá-
nak megnyitója

23. 1300 Nyugdíjas klub
 1800 Színjátszó kör
 1800 Jóga tanfolyam
 1900 Polgárőrség
24. 1700  és 1800 Ifi és felnőtt 

társastánc
25. 0900 Termékbemutató
 1800 Jóga tanfolyam
26. 1000 Baba-mama klub
27. 1400  A Tessedik Sámuel Ál-

talános Iskola Táncsics 
utcai alsó tagozatosai-
nak farsangja

JANUÁRBAN ELHUNYTAK
Bércesi József Károly 52 éves Lőcsei u. 12.
Demeter Béni 83 éves Erkel F. u.
Elek János 78 éves Irsay K. u. 34.
Jámbor Károlyné 81 éves Széchenyi u. 11.
Karai Józsefné 66 éves Béke u. 29.
Kőhalmi Jánosné 90 éves Szövetség u. 44.
Ledneczki Jánosné 78 éves Gorkij u. 31.
Major Istvánné 84 éves Béke u. 4.
Mátékovits István József 97 éves Dózsa Gy. út 13.
Nagyné Karai Éva 40 éves Hunyadi u. 68.
Pop Eszter 75 éves Homokrész I. 7.
Salfai László  55 éves Gr. Széchenyi u. 37.
Szabó Lajosné 95 éves Dózsa Gy. út 7.
Tabányi Jánosné 73 éves Gárdonyi u. 1.
Tolnai Mihály 72 éves Dózsa Gy. út 7.
Varényi István 90 éves Bajcsy-Zs. u. 50/1.
Vass Jánosné 68 éves Dózsa Gy. út 7.

JANUÁRBAN SZÜLETETT
Novák Róbert és Kelemen Judit Szabolcs Ajtony
Szabó István és Ambrus Melinda Zsófia
Csőke István és Csongrádi Viktória Dorina
Kovács Gábor és Király Zsuzsanna Zsófia
Murár Endre és Szente Barbara Máté
Fabók Zoltán és Sepsi Mónika Emese Lilla
Kaczmarczyk József és Rafael Mária Mária
Halmi János és Hübs Dóra Jázmin
Horváth Tamás és Tőzsér Marianna Nóra Beatrix nevű gyermeke.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik 
Mátékovits Istvánt utolsó útjára elkísérték, sírjára a kegyelet 
virágait helyezték, és részvétükkel együttérzésüket fejezték ki. 

A gyászoló család

1. Dr. Varga Krisztina
2. Dr. Galiger Zoltán
3. Dr. Pécsi Angéla
4. Dr. Galiger Zoltán
5. Dr. Rubi Márton
6. Dr. Pécsi Angéla
7. Dr. Zolnyan Erzsébet
8. Dr. Zolnyan Erzsébet
9. Dr. Galiger Zoltán
10. Dr. Pécsi Angéla
11. Dr. Oszvald Gyula
12. Dr. Zolnyan Erzsébet
13. Dr. Hajdúhegyi Ágnes
14. Dr. Zolnyan Erzsébet

15. Dr. Makkos Gyula
16. Dr. Zolnyan Erzsébet
17. Dr. Kis Ferenc
18. Dr. Makkos Gyula
19. Dr. Fógel Kristóf
20. Dr. Babinszky Eleonóra
21. Dr. Varga Krisztina
22. Dr. Varga Krisztina
23. Dr. Fógel Kristóf
24. Dr. Zolnyan Erzsébet
25. Dr. Fógel Kristóf
26. Dr. Fógel Kristóf
27. Dr. Zolnyan Erzsébet
28. Dr. Tajti Géza

JANUÁRBAN HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK
Mahalek József és Horváth Angéla

Az Albertirsán működő gyógyszertárak ügyeleti nyitva tartása
2009. FEBRUÁR hónapban

A hétvégi ügyeletet az alábbi gyógyszertárak végzik:
Február 1. Irsa Gyógyszertár
Február 7-8. Centrum Gyógyszertár
Február 14-15. Remény Gyógyszertár
Február 21-22. Irsa Gyógyszertár
Február 28. Centrum Gyógyszertár


